



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΦΚΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ & ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Αριστοτέλους 15 Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 54624

τηλ.2310.294.898

site: www.seefkathess.gr email: se.efkathess@gmail.com

ΑΡ.ΠΡΩΤ. 24

Θεσσαλονίκη 04/04/2024

ΚΑΤΑΓΕΛΛΙΑ κατά ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μετά από την γραπτή αναφορά που δεχτήκαμε από συνάδελφο κατά Υποδιευθύντριας και σεβόμενοι τον ρόλο μας στην προστασία των εργαζομένων του Φορέα και των εργασιακών τους δικαιωμάτων από ανεξέλεγκτες συμπεριφορές οι οποίες ξεπερνούν τα όρια της συναδελφικής ηθικής και αξιοπρέπειας, καταγγέλλουμε την Υποδιευθύντρια με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο.

Για την συγκεκριμένη Προϊσταμένη Υποδιεύθυνσης έχουν προφορικά αναφερθεί παράπονα και από άλλους συναδέλφους τα οποία προκύπτουν από την εσφαλμένη αίσθηση της εξουσίας που την διακατέχει. Η συμπεριφορά της έχει απασχολήσει τον Σύλλογο και άλλες φορές στο πρόσφατο παρελθόν είτε γιατί προκάλεσε μετακινήσεις συναδέλφων από την Υποδιεύθυνση με το αφήγημα της υποπαραγωγικότητας είτε γιατί αντιμετώπισε επιθετικά και προσβλητικά συναδέλφους ώστε να αγγίζει τα όρια του εξευτελισμού της προσωπικότητας του εργαζομένου.

Η συνάδελφος που βρήκε το σθένος να καταγγείλει αυτήν την συμπεριφορά δημόσια και ονομαστικά δεν βρήκε την ανάλογη στήριξη από τον Διευθυντή καθώς δεν παρενέβη υπέρ της ως όφειλε ώστε να την προστατεύσει. Τον καλούμε ακόμη και τώρα να το κάνει. Από την πλευρά του συνδικάτου μας όμως θα τύχει κάθε στήριξης και υποστήριξης ενώ δεν θα επιτρέψουμε επιλεκτική επιστασία της στο μέλλον ή οποιαδήποτε διάκριση εις βάρος της για λόγους εκδίκησης.

Δεν είναι όμως η συγκεκριμένη Υποδιευθύντρια το μοναδικό περιστατικό κατάχρησης εξουσίας στον ΕΦΚΑ. Δυστυχώς πολλοί συνάδελφοι μας ερμηνεύοντας εσφαλμένα την υπηρεσιακή τους εξουσία, υπερβάλλουν στην διαχείρισή της με ανάλογα φαινόμενα υπέρβασης του υπηρεσιακού τους ρόλου.

Οποιοδήποτε επιχείρημα για την υπηρεσιακή ή όχι επάρκεια των συναδέλφων δεν αρκεί για να δικαιολογηθούν αντισυναδελφικές συμπεριφορές ούτε το συνδικάτο είναι κριτής της εργασίας των συναδέλφων. Δεν επιτρέπεται επ' ουδενί ο ρόλος του «αρίστου» που τους έχει δοθεί από την Διοίκηση να εκλαμβάνεται ως μήνυμα ότι μπορούν να λειτουργούν τον ΕΦΚΑ ως αυλή τους με ευνοούμενους και διωκόμενους. Οι ισχυρισμοί περί κακού ή καλού υπαλλήλου σε σχέση με τις αποδόσεις δεν θα δώσουν άλλοθι σε κανέναν για διωγμούς και συμπεριφορές ηγετίσκων.

Τονίζουμε δε ότι με τους όρους της εργασιακής γαλέρας που εργάζονται οι συνάδελφοι και του τεράστιου όγκου των εργασιών που καλούνται να επιτελέσουν είναι πολύ εύκολο να χαρακτηριστούν ως ανεπαρκείς αφού επάρκεια μπορεί να προκύψει μόνο όταν το μέγεθος του αντικειμένου είναι ανάλογο των ανθρωπίνων μέτρων και δεν απευθύνεται σε υπερανθρώπους. Γίνεται αντιληπτό λοιπόν ότι η αξιολόγηση, τυπική ή ουσιαστική, δεν είναι δυνατόν να λειτουργήσει με αυτούς τους όρους ειδικά όταν βασίζεται σε σχέσεις συμπάθειας και αντιπάθειας, οι οποίες οδηγούν ενίοτε σε πλουσιοπάροχη κατανομή κλιμακίων για τους ημετέρους και σε ψίχουλα για τους υπόλοιπους.

Ενημερώνουμε λοιπόν όλους ότι δεν θα επιτρέψουμε να συνεχιστούν τέτοιες συμπεριφορές και θα παρέμβουμε όπου και όταν χρειαστεί προστατεύοντας τους συναδέλφους μας υπερασπιζόμενοι όλα τα δικαιώματά τους. Οι συνάδελφοι που υφίστανται τέτοιες συμπεριφορές καλούνται να ενημερώνουν τον Σύλλογο άμεσα.

Απαιτούμε από την Διοίκηση του φορέα να παρέμβει, αποκαθιστώντας την έννοια του δικαίου σε κάθε περίπτωση, εφαρμόζοντας την νομοθεσία και τον δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα περί προστασίας της εργασίας, αλλιώς θα είναι και η ίδια έκθετη στα μάτια όλων των εργαζομένων στον ΕΦΚΑ.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

Σολομωνίδου Ελένη



Η Γεν. Γραμματέας

Αθανασίου Ελπινίκη